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Hitler vezér és kancellár fogadta a Berlinben 
tartózkodó külföldi államférfiakat

BSRBS

rli

Ma érik el csúcspontjukat a berlini ünnepségek

Moszkva körülzárósa a jelenlegi hadműveletek célja
f
Eszakafrikában megakadt az angol támadás a szívós védelmen

Berlini jelentés szerint — mint a 
Pest értesül — a birodalmi külügymi­
nisztériumban folyó megbeszélések — 
hir szerint — tegnap nem fejeződtek 
be, úgy hogy még ma délelőtt is folyik 
a tanácskozás. A Berlinben tartózkodó 
küldöttségeket ma délben a kancellári 
palotában Hitler fogadja.

Az Esti Újság Írja: Berlini jelentés 
szernt a tegnapi megbeszélések három 
csoportba oszthatók: 1 A Szovjetunió­
val közvetlen harcban álló hatalmak 
tárgyalásai. 2. A Földközi-tenger men­
tén érdekelt nemzetek tárgyalása. 3. A 
távolkeleti ügyek. A megbeszélések azt 
mutatják, bogy a tárgyalásokon lerak­
ták az uj Európa alkotmányának szi­
lárd alapjait. A kommunistáéi!enes 
egyezménnyel kapcsolatos ünnepélyek 
ma érik el csúcspontjukat. Az esemé­
nyek elé feszült figyelemmel tekint az 
egész világ közvéleménye.

ÉSZAK AFRIKÁBAN NEM ÜGY ALA­
KULNAK A DOLGOK, AHOGYAN 

LONDON VÁRTA

Berlinből jelentik: (NTI) Az északaf­
rikai csatáról a Völkischer Beobachter 
az alábbiakat írja:

— Ha a csata még javában dúl is, az 
eddig két oldalról befutott jelentések­
ből máris megállapítható, hogy éppen 
úgy mint júniusban Soltúmnál, a min­
den erő bevetésével végrehajtott angol 
támadás megakadt a szívós védelmen. 
Ezenkívül a német-olasz ellentámadá­
sok igen jelentős eredményeket is értek 
el. Egész angol páncélos kötelékek 
olyan körülmények között pusztultak 
el, melyek ismét, bebizonyították azt az 
ismert, tényt, hogy az angol vezetés 
nem egyenrangú a tengelyével. A lan 
azután rámutat arra, hogy az angol 
támadás főcélját, Tobruk bekerített 
erődjének felmentését a többször meg 
ismételt kétségbeesett és súlyos áldoza­
tokkal járó rali amok után sem sikerült 
az ellenségnek elérnie. Nem csodáiba 
tó tehát, hogy London urainak a kez­
deti győzelmi havsonázás után most 
már elakadt a szavuk és lassan felké­
szülnek arra, hogy Eszakafrikában 
nem úgy alakulnak a dolgok, mint azt 
eleinte, az előlegezett, győzelmi babérok 
utárni vágytól hajtva, biztosra vették 
(MTI)

Tormából jelentik: (Stefani) A Stain

pa a marmaricai csatával kapcsolatban 
kiemeli, hogy a tengely erői már több, 
mint ötezer foglyot ejtettek, ami igen 
nagy szám, mert figyelembe kell von­
ni, hogy gépesített csapatok harcol­
nak. Egy olasz hadosztály három an

goi hadosztály támadásait verte visz- 
sza. A keleti harctéren a német, csa­
patok Moszkva körül újabb területet 
nyertek. Hangsúlyozza á Stampa, hogy 
mennyire borúlátó az ellensages hír­
verés Moszkva jövőjét illetően. (MIT)

latentes tért Eifertet? SztalirsgorszS 
irányába?! a nemesen

Az Uj Nemzedék Írja: Berlinben a 
ha ds eregf ő parancs no k s ágának azt a je­
lentését, hogy a Moszkva körüli harcok 
jelentős területi nyereséggel jártak, az­
zal magyarázzák, hogy Bock tábornagy 
erősen folytatja, és kiszélesíti támadá­
sát s ezzel a bolsevista főváros helyze­
te egyre válságosabbá válik. Berlini 
megfigyelők mindjobban hajolnak a fe­
lé a nézet felé, hogy a német hadmű­
velet jelenlegi célja inkább Moszkva 
körülkerítése.

Stockholmi jelentés sezrint a Pravda 
hadi tudósi tója azt Írja, hogy a néme­
tek jelentős tért nyertek Stalingorszk

Lányában. Sikerült 150 harcikocsival 
betörniük a szovjet vonalakba. A Prav­
da beszámol arról is, nogy a németek 
előretörtek a Tula—Szerpuhovi utón. 
Az a céljuk, hogy összeköttetést te­
remtsenek a Tufától északra és kelet­
re lévő csapatokkal.

Berlinből jelentik: (NTI) Német har­
cigépek november 26-án fegyveres fél­
ti frités közben egészen a Far Oer szi­
getekig hatoltak előre. Az elmúlt éj­
szaka felderítő repülőink bombázták 
Dólanglia két városának hadifuntossá- 
gu céljait. 'MTI)

Nslotov az emberségről magyaráz
Berlinből jelentik 'Német TI ): A 

Deutsche Diplomatisch Politische 
Correspondenz m egál l apií ja hogy Mo­
lotov jegyzéke, amelyben azt veti a 
német, csapatok szemére, hogy állati 
kegy etilen seggel járnak cl a szovjet 
hadifoglyokkal a Szovjet kilátásta­
lan helyzetének jele. (így látszik, hogy 
a szovjet e siralmas aggodalmakat 
tartja egyetlen módnak, amellyel a 
vörös hordák ke-gyellenségeit leplez­
heti. Éppen a bolsevista kegyetlen sé­
gek nek tudható be, hogv a kommu­
nizmus elleni háború Európában és 
a Távolk eleien lényegesen kibővült 
A világ tudja, hogy a bolsevizmus 
képtelen megjavulni, sőt úgy értéke­
lik mint, minden kultúrának és em­

beriességnek ellen se g"ék amelyet tehát 
ki kell irtani. Mindenki ismeri Sta­
lin barbár parancsát, amelyet novem­
ber 6-ikii beszédében mondott, ami­
kor elrendelte, hogy ne gyakorol ja­
nink kegyelmeit a kezükbe került né­
metekkel. ..Halál minden németre“ — 
ez a jelszava- Molo ov ezután a gyil­
kos parancs után is merészel amibe- 
ries aggodalmait .emlegetni azoknak 
a milliónyi fogságba jutott vörös ka­
tonáknak sorsa rumit, akik megsza­
badultak egykor' elnyomnék erősza­
kossága alól, — csak azért, hogy így 
megrágalmazza a német hadsereget, 
amelynek lovagiasságát eddig egye4- 
len másik ellenfél sem vonta kétség­
be. (MTI-)

Hull átnyújtotta Kurusztmak 
az amerikai indítványt

Washingtonból jelentik: ÍN TI) Hűl! 
külügyminiszter szerdán délután egy 
okiratot nyújtott át Nomura, és Kruszu 
nagykövetnek. Az Associated Press 
úgy tudja, hogy ebbe belefoglalták az

Egyesült Államok álláspontját a Csen­
des-tengeri kérdés békés megoldására 
Nem voltak hajlandók a minisztérium­
ban nyilatkozni arról, vájjon az Egye­
sült Államok ajánlatát nyújtották-e át

a Csendes-tengeri megegyezésre? Meg­
jegyzik azonban, hogy a Japánnal át­
adott közlemény olyan alapelvekre vo­
natkozik, amelyeket Hull mar többször 
ismertetett. (MTI)

KURUSZU JELENTÉSTÉTELRE 
TOKIÓBA UTAZIK

Washingtonból jelentik (Reuter): 
IIuU külügyminiszter .és a japán 
nagykövetek tanácskozása ötnegyed 
órát tartott. Együtt hagyták el a kül­
ügyminisztériumot. Mindhárman mo­
solyogtak, azonban nem szóltak sem­
mit. Azt. hiszik, hogy az amerikai kül­
ügyminiszter álltai átnyújtott okirat 
az amerikai indítványt tartalmazza 
A külügyimimis-zéérium egyik tiszt­
viselője kijelentette, hogy az okirat 
az utóbbi hetek értekezleteinek ered­
ménye- (MT-)

Washing Ionból jelentik (NTI): A i 
Associated Press illetékes körökből 
kapott értesülés alapján megállapítja, 
hogy a japán-amerikai tárgyalások 
eddig nem vezettek eredményre és a 
távolik eteti háború vagy béke első­
sorban a Legközelebbi lépésektől függ. 
Egyetlen hivatalos tényez# sem adhat 
felvilágosítást arról, vájjon terveztek-a 
tovább: megbeszéléseket Mint hírlik. 
Kuruszu a legközelebbi jövőben visz 
szatér Tokióba jelentéstételre- Hull 
kü l ügym i n iszter j e gy zeke f elsorol ja 
azokat a feltételeket, amelyeket, az 
Egyesült Államok kormánya a csen­
des-tengeri béke feltételének vél- Ezek 
közt szerepel a japán csapatok vissza­
hívása. Kínáiból és Indok inából. MTI.

KIÉLEZŐDÖTT A THAIFÖLDI 
HELYZET

A Pest irja: Londoni jól értesú't kö­
rökben úgy tudják, hogy a thaiföldi 
helyzet a legutóbbi napokban kiélese­
dett. Londonban azt állítják, hogy Ja­
pán diplomáciai képviselője olyan ja­
vaslatokat terjesztett a, thaiföldi kor­
mány elé, amelyek szerint egész Thti- 
föld védelmét Japán venné át. Ezt a 
javaslatot azonban a thaiföldi kor­
mány állítólag visszautasította.
EL.SÜIiVESZTETTÉK A REGELE CA­
ROL NEVŰ HAJÓT A FEKETE TEN­

DEREN
Isztambulból jelentik: (B. T.) A Rege­

le Carol nevű román hajó a Fekete- 
tengeren szovjet tengeralttjáró torpe­
dójától elsülyedt
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Ismét megindult a hegy 
a Körös-oídalon

Nagyvárad. Saját tud Szerda dél­
után ismét megindult a hegy a Kö­
rös-oldalon és több, mint egy kilomé­
teres hosszúságban teljesen megvál­
toztatta a nyári hatalmas omlás 
után már némileg megállapodott 
utak, szőlők, lankák és gyümölcsö­
sök képét.

Pontosan az Orsolya nővérek szőlő­
jének mesigyéjénél kezdődnek az első 
íöldrepedések, kevéssel odébb már 
széles szakadékok fátongan-ak mere­
dek agyagfalak alakultak és egymás­
ra torlódott roppant földtömegeket 
mozgat még most iís a csuszamlás

Szerencsére már senki sem tartóz­
kodott a legújabb csuszám’ások he­
lyein, mert a nyári omlás úgy fe-1 
forgatta itt mindenütt a talajt, hogy 
gazdálkodásról itt nem lehetett töb­
bé szó- így emberéletben nem esett 
kár; néhány épület azonban, emelye-

só partja már az út s tovább a Körös 
felé mozog

Mélyen fekvő megkövesedett réte­
gek kerültek felszínre s gyepes terü­
letek temetődtek el- A hegyről levált 
tömegek, ahogy ránehezedtek a réte­
gekre, valósággal felbillentették azo­
kat s most egyik végük magasan ki­
áll. m-ásik részük valahol a föld mé­
lyében vész el. A torlódásoknál ki­
emelkedő agyagfalakon ma reggel 
megjelölték az emberek a mellettük 
lévő omladék szintjét 9 azóta egy mé­
terrel magasabbra emelkedett az 
agyagfal s mélyebbre süppedt az om- 
lad-ék. A csuszamlás még nem állt 
meg s következményei e pillanatban 
még kiszám ítha fa 11 a n-ok.

Az omlás szomszédságában lévő 
Orsolya-nővérek szőlőjének személy­

zete meséli, hogy a csuszamlás ször­
nyű robaj kísért lében történt s egye­
sek azt állítják, hogy erős földalatti 
morajlások is hal látszották, amelyek 
Összegyűltek a kidőlt fák és elszaka­
dó gyökerek recsegésével-ropogásával- 
Az omlás egyik helyén csakugyan 
meleg kigőzölgés észlelhető most is a 
hasadékok között, amely, a szemtanuk 
elbeszélése szerint, tegnap este és rrn 
kora regei lel még igen nagy erejű 
volt.

Értesülésünk szerint a fugy.-i hegy 
is megindult, de erre vonathoz slag 
még nincsenek részletes jelentések.

Ma reggel hatósági közegek jelen­
lek meg a Körös-oldalon történt om­
lásnál és megtették az első intézke­
déseket. A Körös-oldal lakosságát 
nagy aggodalom tölti el mert való­
színűnek látszik, hogy az egész o'1 
dal veszélyben forog s az «e-m 1 ebe 
teilen, hogy újabb nyomások a Kö­
rösig taszítják a helyükből kimozdí­
tott roppant tömegeket, ami kata^z 
trófálls fejleményekre is vezethet.

két a nyáron megkímélt a mozgó 
földtömegek romboló ereje most 
esett az omlás áldozatául

4 he&ycsuszamlás helyén 
óriási szahadskok 

tátongnak
Már a hegy aljában ijesztő képei 

nyújt a csuszamlás A mérnöki hiva­
tal új, ideiglenes utat épített itt a 
közlekedés biztosítására Erre az útra 
hatalmas földtömegek nyomuk ak. 
odébb tolták magát az Vitat is és min­
den perc-bn azzal a veszéllyel fenye­
getnek. hogy ismét megszakítják itt a 
közlekedést Ahogy azonban feljebb 
kapaszkodunk a hegyen, megdöbben- 
iő látvány tárul elénk- Az Orsói va­
rt 5 vérek szőlőjéhez csatlakozó Po- 

• gány-fé-le területen, ahol még hasz­
nálható kaszálót hagyott a nyári om­
lás,

széles hasad ékölt húzódnak egy­
más mellett, fák dőltek ki és te­
metőd'eh be s össze-vissza do. 
bálva torlódtak egymásra a. föld­
tömegek.

A további részeken azután teljesen 
feüsmerhetetlenné vált 3 hegyoldal 
Senki itt többé nem tudja megmon­
dani. hogy melyik terület kié Egy-egy 
még felismerhető rész messze eltoló­
dott,. más részek heJyen szakadék tá­
tong. Egy magas diófának csak a ko­
ronájából látszok ki valami: alig le­
het megállapítani honnan került 
mostani helyére-

Negyvennyolc órával ezelőtt még 
egységes lejtő volt itt, fel a hegyte­
tőig. Most a tetőn óriási agyagfal 
mered a tájra, alatta mély s mintegy 
nyolcvan méter szélességű szakadék, 
amelybe most- is állandóan nagy föld- 
tömböket döntenek titokzatos erők- A 
szakadék alatt magas felgyűrődés vo­
nulata látszik. Egymásra torlódott 
r 'egek tarajos «-leket képeztek ki itt. 
amelyek hegységek sziklás «■sVpkéze't 
gerinceire emlékeztetnek. E vonulat 
alatt, mintegy százötven méter széles-

Pénzértékünk állandóságát
a pénzügyi Smrssiárezaí és a nemzet 
áldozatkészsége feltétlenül biztosítja

Á pénzüoyi fórec kö tségvefésit tárgyalja a Ház. — A nagy 
zssdo jövedelmek erősebb mega óziafását kívánta 

az egyik szenek
Budapestről jelentik: A Ház csütör­

tökön tárgyalta a pénzügyi tárca költ­
ségvetését. C s e 1 é n y i Pál előadó 
megállapította, hogy ez a. költségvetés 
nemcsak a napi kérdések áthidalását, 
a megtevő nemzeti értékek megőrzését- 
szolgálja, hanem határozott lépest je­
lent az ország újjáépítése terén. A 
költségvetés 520 millió pengőt szánt 
különböző munkákra.. Beruházásokra 
pedig ,800 millió pengőt. A múlt évvel 
szemben 63 százalékkal emelkedik a 
szociális célokra szánt összeg A. 210 
milliós keretből 80 miliő a nép- Vs csa­
ládvédelmi alapot szolgálja, tehat. az 
eddigi adakozáson alapuló rendszerről 
biztos lépésekkel halad az eredményes 
szociális politika felé. Pénzünk érték- 
állandóságát a pénzügyi kormányzat 
politkája és a nemzet áldozatkészsége 
határozottan biztosítja és a pénzügy­
miniszternek az egész közvéleményben 
nagy megnyugvást keltett kijelentései­
ből tudjuk, hogy az egyetemes árszitit 
megrögzítésével megfelelő hatásos in­
tézkedések készülnek és végül, meg­
győződhettünk arról hogy a Bevétel a 
lehetőségek óvatos mérlegelésével irá­
nyozta, elő. Így tehát kétségtelenül he­
lyesnek tartjuk a költségvetést.

építésének fontosságát hangsúlyozta. \ 
költségvetést nem fogadta el.

Vitéz Teleki Mihály gróf (MÉP) 
megállapította, hogy a mezőgazdaság 
fejlesztésére soha sem lehet meget köl­
teni. Méltatta a szesz-egyedi ruság je­
lentőségét és megállapította, hegy az 
az elmúlt három év alatt kiválóin 
megállotta a helyét. Az ebből eredő be­
vétel évről-évre emelkedik. Kérte a 
pénzügyminisztert, gazdasági fórninisz- 
teri minőségében tegye lehetővé, hegy 
az áriásitást mindenhol érvényesítsék. 
Különösen kiemelte a gabona-kereske­
delem zsidót lanitásának fontosságát 
Uj jövedéki forrásként javasolja a 
hadmentességi adót,, továbbá n n.igv 
zsidó jövedelmek erősebb megadóztatá­
sát. Számszerű adatok szerint, a. nem­
zeti vagyon és a nemzeti jövedelem 25 
százaléka a zsidóság kezében van, h.ir 
a zsidóság a ország lakosságinak csak 
6 százaléka. A költségvetést, elfogadta.

í millió frank sarco' 
vetettek ki Párás 

lakosságára
ZSIDÓ KTÍZBEN VAN A NEMZETI 

VAGYON ÉS JÖVEDELEM 25 SZÁZA­
LÉKA

Az előadó utón az első vezérszónok 
Horváth Ferenc (MMP) szólalt fel. 
Szavát ette, hogy az uj házalt lakbérei
rendellenesen magasak, — majd

Párizsból jelentik: (NTI) Mivel Pá­
rizsban robbanóanyaggal elkövetett né 
hány merénylet, történt, a német véderő 
vagyontárgyai ellen, de a merényletek 
szerencsére csak anyagi kárt okoztak 
Nagy-Párizs német parancsnoka 1 mi! 
Hó frank sarcot vetett ki Párizsra, egy-

-(?ü katlan következik, amelynek al- kisbériét? és termelő szövetkezetek ki ben elrendelte, hogy azokban a város-

Megnyílt!

A.CS Ü113 Qi9 ;.. jfgmmm fipi
óra.ékszer és díszműáru szaküzlete * - 'ÉSf
Széchenvi-tér 6 alatt. *' ;

Óra, ékszer dús választékban, Ékszerek.
I órak szakszerű iav-tása. Arany, ezüst, uidjakövek vétele a leama-

casabb napi áron.

részekben, ahol a merényletek történ­
tek, a vendéglőket négy napon át dél­
után öt órakor kell bezárni. F,z a ren­
delkezés figyelmeztetés a lakosság szá 
mára, hogy a jövőben akadályozza 
meg a merényleteket és járuljon hozzá 
11 merényletek tetteseinek kinvomozá - 
sához. Nagy-Pávizs parancsnokának a 
hirdetménye kü’önös nyomatékka' mii 
tat ra arra, hogy amennyiben ilyen 
merényletek következtében a véderő 
tagjai halálukat lelik, akkor szigorúbb 
megtorlások várhatók. ÍMTD

ftéstoM'édks
a kümesmpi uásátta.,,

/'Nagyvárad.) liár még erldi-> 
semmi közelebbi részletet nem árul 
hátiunk el a katolikus és reformé, 
tus hölgyek közös rendezésében 
sorrakoriilő jótékonycélu vásárról 
mégis hatalmas érdeklődés nyilV(l. 
nul meg a vásár iránt a város égé« 
társadalma részéről. Tegnap c 
Lórántffy Zsuzsanna egyesület és 
a Szent Mónika Közösség hölgyei 
nagy értekezletet tartottak a vásár 
részleteinek megbeszélésére, így 
most mar alkalmunk nyílik nekünk 
is a szép megmozdulásról bővebb 
adatokkal szolgálni.

December 4-én, jövő csütörtökön 
délelőtt ]] órakor nyit ja meg a Km 
tolikus Kör termeiben rendezendő 
Vasárt dr Hlatky Endre főispán. 
Kődön f elhív juh a figyelmet arra, 
hogy meghívókat nem bocsátanak 
hi, a közönség tehát az újságok út- 
jón értesül a Vásár eseményeiről.
Négy napon keresztül d. e. 9- ■iz
és d. u. 4—11-ig lesz nyitva a Va­
sár, mely 7-én, vasárnap este. zá 
ródik.

Ami a Vásár anyagát ilelti, saját 
szemünkkel láttuk a szebbnél szebb 
magyaros és modern kézimunka 
kát, melyek a kiállítást várják. Tér• 
mészetesen nemcsak ezek képezik 
a Vásár anyagát., hanem sok egyéb 
finom és Ötletes mikulási és kará­
csonyi ajándéktárgy, melyek bő vá­
lasztékban szolgálják majd a közön­
ség kívánságait.

A tegnapi megbeszélés egyik leg­
fontosabb pontját képezte a fala­
tozó összeállítása, kihozatala. Azl
hisszük, elég megintünk, hogy ezl
a Bottá Ferenc-féle Háztartási- 
Gazdasági Iskola vállalta, Horváth 
Ilona igazgatónő irányítása mellett. 
A konyhaművészet szaktudósai ké­
szítik el a finomabbnál finomabb 
falatokat, melyek a legkényesebb 
ízlésnek is megfelelnek majd.

.4 rendezés többi részletei is meg­
vitatásra kerültek tegnap délután, 
de azokat nem árulhatjuk el. mert 
a meglepetést rontaná. Csak annyit, 
hogy ez a Vásár eseményszám!)> 
fog menni városunkban!

Meleg, karácsonyi hangulat töl­
tötte be a szobát, ahol tegnap a 
kedves egyesületi hölgyek készítet­
ték e.lö gondolatban ezt a rende­
zést. Mint az anyák, kik esténkint, 
mikor a gyermekek már alusznak, 
előszedik a munkakosarat, szalad 0 

tű szorgos kezükben s készül n 
babaruha, vagy aranyozó ecsetekkel 
festik csillogóra a barna diókat 3 
készítik Jézuska ajándékait a szent 
estére, karácsony édes. boldog, 
ajándékot hozó ünnepére O. igen.
•alóbem (1 betlehemi Kisded hozza

karácsonykor az Ő ajándékaid t 
az. Aki szín ültig tölti be a sziveké 
Szeretettel, hogy túlcsordulva nt 
legyen különbség református és ka­
tolikus asszony között, hanem egy 
szívvel, egy szeretettel, egy gondos­
kodó anyai érzéssel tud fanok kará­
csonyi meglepetést. Karácsonyt 1 fi­
sért készíteni e varos minden jó­
akarata magyarjának

11. M

HORVÁTORSZÁG 3 MILLIÁR­
DOS BELSŐ KÖLCSÖNT BOCS VT 
KI Zágrábból jelenti a MTI • A szer­
dai hivatalos lapban törvén vére jű 
rendelet jelenít meg. amely felhala1- 
mazizia a pénzügyminisztert 3 mil!Mr 
do-a belső köicsö-n kibocsátására
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Németonzág ét siövetiéggiei mi Eurógában
8giegt8iiilläitat»anote!

Rlbbenfrop beszéde a küüiöldi áliamiériiak tiszteletére rendezett fogadáson.

A birodalmi hülgMmmiszler Nylon megbeszélést folytatóit Birdossy László 
miniszterelnökkel és Anlonescts román államvezetdvel

Berlini. (NTI.) Szerdán délben a 
Kaiserhof-szállodában fogadást ren­
deztek azoknak az államférfiaknak 
tiszteletére, akik a tegnapi ünnepé­
lyes aktusra Berlinbe érkeztek. A fo­
gadáson megjelent az olasz külügy­
miniszter Bárdossy László magyar 
miniszterelnök és külügyminiszter, 
valamint Spanyolország, Dánia, Finn­
ország, Horvátország, Románia, Bul­
gária és Szlovákia külügyminisztere 
míg Japánt és Mandzsukuót nagy­
követe képviselte Jelen voltak a bi­
rodalmi kormány tagjai, valamint a 
német művészeti, tudományos, ipar, 
egyszóval! az egész német élet minden 
ágának és a nemzeti szocialista párt­
nak képviselője. Megjelentek a köl­
es belföldi sajtó és rádió képviselői is. 
Ribbentrop birodalmi külügyminisz­
ter ez alkalommal nagy beszédet mon­

dott. Mindenekelőtt üdvözölte a meg­
jelenteket, majd így folytatta:

— Szeretném ma felhasználni az 
alkalmat. — mondotta a birodalmi 
külügyminiszter hogy rövid áttekin­
tést adjak a háború keletkezéséről és 
eddigi folyásáról, valamint a birodal­
mi kormánynak a mostani külpoliti­
kai helyzetről vallott felfogásáról. A 
német véderő, valamint Olaszország, 
Magyarország. Románia és Szlovákia 
szövetséges csapatainak, észak hős 
népének, valamint Spanyolországból 
Franciaországból, H orv át országból. 
Dániából, Hollandiából és Belgium­
ból érkezett önkéntes csapatok hősi­
essége következtében a kommunisVi 
és bolsevista államhatalom megtört és 
mint a Führer mondotta, sohasem fog 
többé felébredni.

rut. 2. Abban a Churchill által kihí­
vott légi párbajban, amely az angol 
szigetek és Európa között folyik az 
esélyek Anglia ellen szólnak. 3. A 
tengelynek, még ha Japánt nem is

A külügyminiszter ezután megemlí­
tette azt az egyre ismétlődő angol fel­
tevést, hogy Németország állítólag bé­
ketapogatózást folytat.

— Amióta a Führer békeajánlatát 
visszautasították — mondotta Rib­
bentrop — semmiféle német béketa­
pogatózás nem történt és szándékunk­
ban sem áll ilyen tapogatózás a je­
lenben, sem a jövőben. Az angol hír­
verés európai forradalomról és Né­
metország forradalmáról beszél. 
Olyan nép, amelyet Hitler Adolf ve­
zet, er/y gondolatot ismer, a harcot a 
diadalmas befejezésig folytatni! Eu­
rópa ma már egy tekintetben egysé­
ges. Angliának a jövőben a száraz-

Télen drága kincs a jó cserép- 
kályha, van méq ott, hol ? ifj. 
Lukácsnál, Török Ignác-u. 70.

számítjuk Oroszország leverése után 
rendelkezésére álló anyagi és fegyver­
kezési képessége nagyobb, mint An­
gliáé és Amerikáé együttvéve- 4. An­
glia a háború további folytatásával 
egyik pozícióját a másik után veszti 
el és erős függőségbe kerül. 5. Né­
metország és szövetségesei harcában 
a tengeren, levegőt) n és a szárai föl­
dön előbb vagy később elbukik az 
angol sziget. K#rnoly helyzetben 
Churchill ismert módszerhez, a blöf- 
höz nyúlt

földön semmi keresnivalója nincs.
— Az új Európa megtéveszthetét­

lenül és feltartóztathatatlanul, kato­
nailag megtámadható liánul halad elő­
re. Gazdaságilag biztosítva úgy szer­
vezhetjük földrészünket politikailag, 
mintha béke volna. A fiatal népek­
nek abban a harcában amelyet az 
új rendért folytatnak, a végső győze­
lem nem lehet kétséges. Véglegesen 
megsemmisítjük azokat, akik egy éb­
redő világ új rendjét támadják, — 
fejezte be beszédét Ribbentrop kül­
ügyminiszter. A külügyminisztert be­
széde után a megjelent előkelőségek 
igen melegen köszöntötték. (MTI.)

Äz elfoglalt orosz tériét biztosítsa 
Eurésa gazdasási függetlenségét

Ä végső győzelem nem lebet kétséges!

IHrdassv miniszterelnök Ribbentropná|A továbbiak folyamán a német bi­
rodalmi külügyminiszter arról a mun­
káról beszélt. amelyet Hitler és 
Mussolini folytatott a kommunizmus 
ellen és amelyet Hitler fejtett 
ki annak érdekében, hogy Anglia és 
Németország közt megegyezés jöj­
jön létre. Ennek a törekvésnek nem 
lehetett eredménye, mert Anglia há­
borút akart Németország ellen. Ami­
kor erre a háborúra sor került, An­
glia más nemzeteket harcoltatott ma­
ga helyett. A nyugati front összeom­
lása után London a Balkánra vetette 
szemét. Németország a legmesszebb­
menő diplomáciai engedményekkel 
sem tudta a háború kiterjesztését (Il­
ii en az irányban megakadályozni. El­
ismeréssel szólt ezután a kiilügymi-

— Amerika ezzel szemben csak ve­
szíthet a háborúban — folytatta Bili 
bentrop. — Egyet szeretnék niegálla 
pitani: ha háborúra kerül sor egy­
felől Anglia, az Egyesült Államok, 
másfelől Európa, Kelet-Ázsia között, 
akkor a történelmi felelősség ezért a 
háborúért kizárólag Roosevelt elnök­
re hárul. Roosevelt elnök valamennyi 
cselekvésében a fő mozgató erő a 
beteges bűntudat. Roosevelt abból a 
célból, hogy a belpolitikai kudarcai­
ról elterelje a figyelmet, tudatosan 
igyekezett külpolitikai térre terelni 
az amerikai közvélemény figyelmét

niszter más európai államok átiam- 
férfiainak bölcseségéről. — A to­
vábbiakban a szovjet elleni küzdelem 
előzményeit ismertette.

Amerika szerepére áttérve, Ribben­
trop kijelentette, hogy Amerikának 
semmi oka sincs a bábomba való be­
avatkozásra. mégis a legsúlyosabb fe­
lelősséget viseli a következményekért. 
Angliának egyetlen szövetségese Ame­
rika. míg Németország és szövetsé­
gesei ma Európában megtámadhatat- 
lanok. Hozzáfűzte a kiilügvmmisz- 
ter, hogy az elfoglalt orosz te­
rület biztosítja a gazdasági fiigget 
lenséget Európa számára. Már ez is 
kétségtelenné teszi a szövetségesei, 
győzelmét.

Ennek következtében elkezdett ellen 
ségeskedést prédikálni a nemzetiszo- 
ciálizmus és a fasizmus ellen Tuda­
tosan idézte elő a háborús hangulatot. 
Az amerikai nép egyszer drágán fog 
megfizetni az elnöknek ezért a politi­
kájáért. Azt hiszem, eljön a nap. ami­
kor Amerika népe felébred és elnöki­
től, valamint zsidó tanácsadóitól szá­
madást fog kérni.

— Mig Roosevelt a főbűnös, a fő 
szenvedő fél Anglia. Anglia kilátásai 
többek mint sötétek. I. Szárazföldön 
és tengeren bárminő amerikai segít­
séggel sem tudja megnyerni a háho-

W ashingt ónból jelentik: (NTI.) A 
szerda délutáni lapok első oldalukon 
kivonatosan már ismertetik Ribben­
trop beszédét.. Különösen kiemelik 
azokat a kijelentéseit amelyek sze­
rint Németország nem akarja megtá­
madni Amerikát, sem pedig Dél-A me­
ri kát nem akarja uralma alá hajtani 
s az Európa és az Egyesült Államok 
közti bábom esetén a felelősség 
egyedül Roosevelt elnököt terhelné.
MTI.)

Berlinből jelentik: (B. T.) Ribben­
trop birodalmi külügyminiszter szer­
dán délután megbeszélés céljából fo­
gadta a Berlinben tartózkodó Bárdossy 
miniszterelnököt és külügyminisztert, 
valamnt Antonescu Mihály román he­
lyettes miniszterelnököt és külügymi­
nisztert. (MTI)

Berlinből jelenőik: (NTI.) Gering 
birodalmi tábornagy szerdán délután 
fogadás! rendezett a korninteneller.es 
egyezményben résztvevő hatalmak 
Berlinben tartózkodó képviselőinek 
tiszteletére A fogadáson amelv szűk 
körben folyt le, személyesen megbe­
szélték és megvitatták az országokat 
közösen érdeklő kérdéseket. (Ml I. i

MEGAKARJUK SEMMISÍTENI
A BOLSEVIZMUS KÜLDÖTTEIT, 

BÁRHOL AKADUNK RÁJUK
Berlinből jelentik: Illetékes német 

helyről közük a következő tájékozta­
tást:

Népeinket örök időkre védetté akar­

juk tenni a bolsevizmus ellen és meg 
akarjuk semmisíteni küldőiéit, bárhol 
akadjunk rájuk. Nem akarjuk, hogy 
még egyszer ki legyünk téve annak a 
veszedelemnek, amelyen szerencsésen 
túl estünk. Ezekkel a szavakkal jel­
lemezték szerdán este berlini politikai 
körökben a kedden meghosszabbitett 
és hét állam csatlakozásúval megnö­
vekedett jelentőségű kom in térnél lenes 
egyezményt. Berlini félhivatalos körök­
ben hangsúlyozzák, hogy a komintern 
elleni egyezmény nemcsak a bolseviz­
mus elleni védekezésre törekszik, ha­
nem abban különös mértékben adva 
vannak az előfeltételek arra is, hogy 
az egyezmény révén egyre többen moz­
dítsák elő Európa egységét. Az egyez­
ményben ugyanis valamennyi résztve­
vő kulturális és szellem: értékének 
megőrzése mellett tesz hitvallást. Meg­
állapodásai tehát, ahogyan itt mond­
ják, nem csupán rendőri akcióra vo­
natkozó megállapodások. A komintern 
elleni! egyezmény harca — hangoztat­
ták a sajtó képviselői előtt — nem ki­
zárólag a Szovjetunió, mint a bolseviz­
mus hordozó hivatalos tényező eilen 
irányul, hanem általában minden más 
kísérlet ellen, amely a bolsevizmust az 
egyezményben résztvevő bármelyik ál­
lamba vagy népbe becsempészni pró 
bálja. (MTI)

Elölii' vagy utóbb, de feltétleiiiií 
elbisMli az inga. sziget

Milliomos akarsz lenni
Vegyél f nyereménykötvényt!
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Iffy mu 8 Ukamaatt eedélyi 
kenuk käaätt

(Valahol Erdély• 
ben, a behava­
zott hegyek kö­
zölt') Jelentések 

érkeztek arról 
szerkesztőségünk­
be, hogy Erdély­
ben ieesett az el­
ső hó. 4z Er­
délyt ismerő ilycn 

hír olvasásakor lehunyja egy 'pilla­
natra a szemét és elgondolja, mHy’v 
gyönyörű lehet a hósiykás hegyek 
alatt a Szamos, a Maros, vagy a Kű- 
küllő völgye. És most itt ülök a sze- 
retfalvai állomás kicsi éttermeién, te. 
le van a szemem szépségekkel s cso­
dálkozva bámulom, hogy tolonganak 
az utasok a szászrégeni, a marosvá- 
iárhelyi, meg a székelyudvarhelyi 
„buszok" körül, (így nevezik ezen a 
vidéken a: autóbuszokat), s rá se 
néznek a dóit napsütésben tündöklő 
havas hegyekre Igaz, ők idevalósiak, 
megszokták ezt a látványt és — Is­
tenem, hát „utasok", akik a hely- és 
csomagkérd'ésével foglalkoznak most 
inkább, mint a tündén hegyek bá­
mulásával.

De engem megejtett az első háta- 
karó alatt szunnyadó Erdély varázsa

Hajnali négy órakor még otthon 
voltam Váradén. Csata kos csípős te- 
legőjü utcán siettem a vasúthoz. Bér­
kocsik kari háziak el mellettem, uta­
sokkal, csomagokkal és lumpokkal 
megrakodtam, akik a bárokból, (ame­
lyek ebben az időpontban zárnak); a 
vasúti étterembe mernek ki, hogy ott 
folytassák a mulatozást Nem egészen 
helyes ez. valamit kellene tenni eile 
ne, hogy azok is helyet kapjanak a 
vasúti étteremben ilyenkor, hajnali 
időben, akik utazni kénytelenek. 
mert bizony néhá úgy megtelik n 
lumpokkal a vasúti étterem, hogy 
másoknak egyáltalán nem. jut üres 
asztal. Budapesten úgy védekeznek 
ez ellen, hogy csak. az kaphat valamit 
éjszaka a vasúti étteremben, aki — 
utazik és ezt vasúti jeggyel tudja iga 
zol ni. Be lehetne hozni ezt a rend­
szert Váradon is .

No, de ne zúgolódjunk Négy őri 
huszonötkor berobogott a budapesti 
gyors, az utasok megrohanták. húsz 
perc múlva kigördültünk a pályaud­
varról, elsuhant a liget, a Körös-hid, 
Velence félhomályos állomása aztán 
elfut a sötétség a vonat ablaka alatt 
és egészen Banffy hányádig kísér

dmk$ a U&ml
Itt már dereng a hajnal es egy­

szerre feltűnik az első erdélyi hó- Z> 
sokáig, csaknem egészen KolozsvárigJ 
alig látni valamit ebből az erdélyi 
hóból Köd fekszi meg a tájat, amely 
csak Apahidánál szakad fel, hogy te’- 
jes pompájában bemutatkozzék az el­
ső, idei hóval borított erdélyi tájék. 
S ez a tájék, minél beljebb haladunk 
Erdélybe, egyre szebb, színesebb, fes. 
tő ecsetjére valóbb. Az utasok, majd­
nem mind. erdélyiek, nem sokat tö­
rődnek a behavazott hegyekkel Meg- 
szokták. De nekem, aki, hosszú idő 
óta nem láttam a hóbelepte erdélyi 
hegycsúcsokat, különös élmény, mű­

vészi gyönyörűség ez a látvány. A fel­
vidéki hegyek egészen másszí,nűek, 
mint ezek. A svájci hegyek is mások. 
Minden tájnak meg van a maga ka­
raktere, télen is. Az erdélyi tájhoz 
fogható pedig kevés van a világon.

A hatalmas erdők, amik a tavaszon 
pompás zöld színekben tündököltek, 
most a hervadó,s lilájában boronga- 
nak a hegyeken A hó még vékony, 
de sehol sem mutatkozik rajta az ol­
vadás szennye. Legfeljebb az ország- 
utakon néhol, ahol az autóbusz és 
szekér forgalom felvágta a talajt és 
sárrá változott a hó.

MmkmdMMt a sí-ilei tM&Mm
Különösen Szamosujvárnál, Désnél 

és Szeret falcánál tapasztalható ez A 
többi helyeken azonban mindenütt 
szűzfehéren csillog. Bethlennél és 
Rettegnél hatalmas jégtáblákat lát­
tam, amik a mezőket borítják. Sávé- 
ges suhancok csúszkáltak ezeken a 
„jégpályákon", vasárnap volt, tehet­
ték.

Dést a vasúti állomástól hegyoldal 
tágja, el, út kanyarodik be, mellette 
folyik a Lapos hegység alatt a Sza­
mos, itt szélesen, nyugodtan hömpö­
lyög, partjait vékony jégréteg borítja, 
a hegy havas, percekig látni, míg a 
vonat elrobog, ezt a jiompás téli táj 
képet. Bethlennél már látni a hörgői 
hegységet, sötét fenyveseivel, amelyr. 
két fehér hó lep be

Szeretfalva állomása alig egy éve

Értesítjük üzletfelembe?, hogy cégünk ui elnevezése

l *», :?>8 í\'
■3SS í. ÖP

továbbá, hogy Szent László-téri felvételi üzletünket december ” 
no 1-én HtatiAy Endre-uíca 6 szám alá helyezzük át. 
(Deutsch K. 1. üvegüzíet meiléj.
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Tavaly építették, hogy a székely kör­
vasút. bekapcsolásáig közelebbi vsat- 
lakozást kaphassanak az utasok Ma­
rosvásárhely, Szászregen és a sóvidék 
felé■ A forgalom erre mindig erős 
Ma éppen. Sok si-felszerelésül nőt és 
férfit látni, azt mondják, hogy Vá­
sárhely é.$ Szék elyudvarh fily körül 
eleven si-élet van már. Szeret,falva 
450 méter magasságra, van a tenger 
színe felett, egy kőhajtásnyira innen 
hatszáz méter magas hegyek állnak 
őrt a völgy két oldalán, amelyben a 
vasút fut, de csepp hideget nem érez. 
ni. Tiszta, ózondús most is a levegő, 
olyan átlátszóan csillog a déli nap­
fényben, amit a körösparti városban 
el sem lehetne képzelni 4 hegyek 
pedig. Istenem, a hegyek, amik a ta­
vaszon még olyan pompás zöldben

fogadtak, karácsonyi, öltözetben al­
szanak. Szinte hallani tehet, ahogy 
egy-egy faág lehuppan a Úszta hób" 
és megreccsen az őzek, vagy nyulat, 
elfutó lába alatt

A „buszok“ közben megteltek és 
indulnak. Négy megy Szászrégenbe, 
kettő Vásárhelyre, egy Udvarhelyre. 
Simán kanyarognak fel a szerpenti­
nen, hogy eltűnjenek a hegyoldal for­
dulójánál, Szívesen ültem volna fel 
egyikre magam is De, sajnos, ne,keni 
a déli vonattal vissza kelt utazni Vá­
radra, hogy estére otthon legyek Pe­
dig miiven csodálatosan szép ilyen 
hóvilágban a buszok melleit elhúzó, 
sötét fenyves. Tekétől ellátni a Kele­
men-havasok. felé s a sok szerpentin, 
amiken végigkanyarognak a buszok, 
maguk is élményt jelenthetnek a vá­
rosi utas számára,

Alig tűnnek el az autóbuszok, már 
jönnek is a szászrégeni, marosvásár­
helyi és udvarhelyi kocsik, utasokkal 
tömötten. Az utasok nagyrészének itf 
kelj megváltani vasúti, jegyét s meg 
kell állapítanunk, hogy a kicsi állo­
más pénztáránál olyan gyorsan, és 
mimén megy a jegykiadás, hogy akár. 
melyik városi jegypénztárnak dicsé.

rétére válnék. /2.25-kor robog be n 
besztercei gyors, amelyik Budapestre 
megy. Pillanatok alatt megrohanja az 
utastömeg. De hely van elég, azokat 
is, akik kiszorullak a fülkékből, a ka. 
lauzok helyhez segítik.

Hazafelé jövet, egészen Sztáruiig 
símán folyt az utazás, sőt,, a hosszú 
gyorsvonat gyorsabban is haladt 
mint a hajnali. Désnél hosszú veszteg, 
lést okoz, hogy olt kapcsolják fel az 
étkezökocsit Az utasok azonban tü­
relmesek és a délutáni napfényben 
tündöklő havas tájban gyönyörköd­
nél;. Szt,áránál már nem süt a nap 
Este ß óra felé jár az idő s a hegyek 
között mély sötétségben áll meg a 
gyors. Baj van. Az egyik harmadik 
osztá’yu kocsi fékje — befagyott. Fák- 
lyák kerülnek elő, vasutasok bújnak 
a kocsi alá s félóráig el tart, míg a 
vonal tovább mehet. Nagy neh'irama- 
■lás — és :percnyi, pontossággal érünk 
haza Váradra 7 óra 6 perckor. A ki­
tűnő mozdonyvezető behozta a késést. 
Bár a vonat tetejét és lépcsőit vékony 
kőréteg borítja Az első erdélyi hó, 
amit magával, hozott...

(—la-)

Végleg meghiúsultak
a japán-amerikai 

tárgyalások
Washingtonból jelentik: (NTÍ.) 

Amerika és Japán között az érdemi 
megbeszélések öt nap óta szünetel­
nek. Amerikai körökben nem tartják 
kizártnak bogy most már végleg 
meghiúsultnak tekinthetők a Japán 
és Amerika között folyó megbeszélé­
sek. (MTI.)

Tokióból jelentik. (OFi.) Jól érte­
sült körökben általában az a véle­
mény, hogy a japán-amerikai tárgya­

lásokkal kapcsolatban nem szabad 
túlságosan optimistának mutatkozni. 
Ezek a körök különösen azt hangsú­
lyozzák, hogy a tárgyalások kimene­
tele az amerikai vehető férfiak állás- 
foglalásától függ. Japán megfigyelők 
szerint a helyzet néhány napon belül 
kialakul. Megállapítják, hogy Japán 
a maga részéről mindent megtesz a 
béke megmentése érdekében. (MTI)

BuiuHfflänesBca^

Roosevelt tárgyalásai a vasutas 
sztrájk megakadályozására

Washingtonból jelentik: (Német TI) 
Roosevelt elnök távirati utón a Fehér 
Házba kérte megbeszélésre a vasutasok 
fizetésjavitásának ügyében megbízott 
bizottsági tagokat. A bizottság feladata

abban áll, hogy rendezze a fizetóseme­
lések kérdését, különben a vasutasok 
december hetedikére általános sztrájk­

ba lépnek. (.MTI)

Elvesztik állampolgárságukat 
a külföldön laké németországi

zsidók
Berlinből jelentik: (NTI) A birodalmi 

törvénytárban megjelent a birodalmi 
polgárság! törvénnyel kapcsolatos 11. 
rendelet. A rendelet szerint az a zsidó, 
akinek rendes tartózkodási helye kül­
földön van, nem lehet német alattvaló. 
Elveszti a német állampolgárságot az 
a zsidó, akinek a rendelet életbelépé­
sekor rendes tartózkodási helye kül­
földön van, vagy aki később teszi át 
rendes tartózkodási helyét, külföldre.

Azoknak a zsidóknak a vagyona, 
akik állampolgárságukat a rendelet 
értelnvbon elvesztik, az állam tulajdo­
nába megy át. Ugyancsak az állam tu­
lajdonába megy át azoknak a vagyona

is, kik a rendelet életbeléptekor állam­
polgárság nélküliek és legutóbb német 
alattvalók voltak, amennyiben rendes 
tartózkodási helyük külföldön van. Az 
ilyen lefoglalt vagyonokat a zsidó kér­
dés megoldásával összefüggő célok 
megoldására fordítják.

A rendelet érvénye kiterjed a Cseh- 
Morva, Védnökségre és a Birodalomhoz 
csatolt keleti területekre is. (MTI)

Hirdessen
a Magyar La voltban
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Fejvesztett menekülésbe fialt 
az angolok normandiai partra­

szállási kísérlete
Jelentős feHHetí nyereséget értek el a németek a keleti hadszíntér 

t középső szakaszán

Eszaltefiikíbfln towibbi sikerekkel járnak a német-olasz ellentámadások
Berlinből jelentik: (INTI.) A már 

ismertetett brit partraszállási kísér­
lettel kapcsolatban amelyet 24-én éj­
jel Normandia partján hajtottak vég­
re, a Német Távirati Irodával kato­
nai helyről a következő részleteket 
közük: A briteknek, miután közvetle­
nül partraszállásuk után a német 
parti biztosítás heves füzével találták 
szembe magukat, ki kellett szállni 
bárkájukból, miközben a gyors mene­
külés során fegyvereiket, géppuskái­
kat és egész lőszer készletüket hátra 
kellett hagyniok. A bárkák haladék­
talanul elhagyták a partot. (MTI.)

Baselból jelentik: (Búd. Tud.) A 
Aazelnarhrichten moszkvai jelentése 
szerint a szovjet fővárosért folyó el­
keseredett küzdelem alakulása a bol­
sevista védekező fél részére mind ko­
molyabb helyzetet mutat. A moszkvai 
rádió állandó felhívásokat >‘ntéz a la­
kossághoz A felhívás többi közt azt 
mondja, hogy a németeknek sikerült 
számbeli túlsúlyt elérni. ÍMTT.)

LONDON SZERINT NAPOKIG, SŐT j 
HETEKIG TARTHAT AZ ÉSZAKAFRI- !

KAI HARC
Berlinből jelentik: A Führer főhadi- 

szálásáról közük a Német Távirati 
Irodával: A véderőfőparancsnokság 
közli: A keleti harctér középső szaka­
szon tegnapi támadásaink jelentős te­
rületi nyereséget eredményeztek. Két 
szovjet hadijármű aknára futott és el- 
sülyedt. A légierő nappal és éjjel a szi­
get déli és délnyugati részének kikötőit 
és repülőtereit bombázta. Egy hajóka­
ra vén megvédése közben egy német 
előőrshajó elsülyedt. Észak-Afrikában 
a német és olasz csapatok ellentarr.lv 
dásai további sikerekkel járnak. Sol­
ium arcvonalán tartjuk állásainkat. A 
tobruki csapatok kitörési kísérleteit 
meghiúsítottuk. Az angol haditengeré­
szet megint súlyos veszteséget szenve­
dett. Azonkívül, hogy egy nagy angol 
hadihajó légitorpedót a1 álatoktól meg­
rongálódott, Sollum előtt egy német 
tengeralattjáró megrongált egy angol 
csatahajót. Egy másik tengeralattjá­
rónk az Atlanti-óceánon- eleülyesztett 
egy Dragon-osztályhoz tartozó cirkálót. 
(MTI)

Amsterdamból jelentik: INTI.) A 
floss zu arcvonal kis egységekre osz­
totta fel a sivatagban levő erőket. A 
harcok napokig, ha nem hetekig tart­
hatnak, jelenti a brit hírszolgálat az 
északafrikai harcokról (MTI.)

ÚJABB KEMÉNY ÜTKÖZETET VÍV­
TAK A TENGELY ERŐI ÉSZAK- 

AFRIKABAN

Rómából jelentik: (Stefani.) Az 
olasz főhadiszállás 5-12. közleményé:
A marmaricai sivatagban több mint 
egy hete tartó nagy csata során a ten­
gely csapatai újabb kemény ütközete­
ket vívtak meg sikerrel. A középső 
szakaszon Sidi Rezegtől délkeletre 
ellenséges egységeket semmisítettünk 
meg. A több mint ötezer fogloy közt 
van két angol tábornok továbbá két 
amerikai megfigyelő és több angol és 
amerikai újságíró. Sollum arcvonaláu

legalább három ellenséges hadosztály 
megtört csapataink ellenállásán.

A légvédelmi ütegek lelőttek 
egv angol gépet. A felmentő hadmű­
veletek scmmelláthato eredményekre 
jutottak. A tegnapra virradó éjjel 
Bárdiét megközelítő ellenséges oszta­
gokat vertünk vissza. Tobruknál 
élénk tüzérségi párbaj folyik. Két el­
lenséges gépet lelőttünk. A légierő

Budapestről jelentik: (MTI) A közel- 
látásügyj tárca költségvetésének tár­
gyalása soi’án Győrit y-B e n g y e 1 
Sándor közellátási miniszter ie felszó­
lalt.

— Feladatom három részre tagozó­
dik — mondotta a miniszter — először 
meg kell állapítani a szükségleteket, 
másodszor a javakat szét kell osztani 
és harmadszor meg kell védeni az or­
szág nyugalmát azoktól az eleitektől, 
akik a nehéz viszonyokat saját javuk­
ra akarják kihasználni. Legfontosabb 
törekvésem a mezőgazdasági és az ipa­
ri áraknak egymással való összhangba 
hozása. A felügyelőségek a vármegyei 
törvényhatóság székhelyén, valamint, a 
törvényhatósági jogú városokban ellen­
őrzést fejtenek ki. Elsőrendű feladat a

A miniszter ezután elmondotta, hogy 
bevezeti a kény érvál tójegyet. Ez 12—19 
vagon liszt megtakarítását jelenti na­
ponta. Az árpa- és zabkészletekkel csak 
úgy tudjuk a jelenlegi igényeket kielé­
gíteni, ha azokat okszerűen használjuk 
fel. Célunk az, hogy minél több kuko­
rica jusson a sertéshizlalásra. Elsősor­
ban azok számára kívánja biztosítani 
a kukoricát, akik közellátási célokra 
hizlalják sertéseiket.

— Minden gondom arra irányul, — 
mondotta a miniszter — hogy a jelen­
legi zsirhclyzetből kikerüljünk. Megál­
lapítottam azt. a zsirmennyiséget, mely 
egyes háztartásokban személyenként 
tartható. Budapesten és vidéken is he­
ve zerjük a zsirváltójegvet. Eiz*’ óssze- 
lelő zsirmennyiség rendelkezésemre 
áll, bevezetem a zsír jegyet Ezzel össze­
függésben az adagokat az egész or-

eredményeseu bombázta és géppus­
kázta az ellenség gépkocsi táborhe­
lyeit, utánpótlási vonalait és repülő­
tereit. Olasz gépek lelőttek egy angol 
gépet. 23-án és 24-én a német légierő 
összesen 26 angol gépet lőtt le A 
gioloi oázist az ellenséges túlerő el­
foglalta. Ellenséges gépek bombázták 
Benghazi! Két angol gép géppuskáz­
ta Agedabbiot. Az egyik gép Iczu-

távoiahb lévő részeknek az ország köz­
ellátásába való bekapcsolása. A gabo­
natermés elegendő ahhoz, hogy kellő 
beosztással mindenki kielégíthető le­
gyen. A gobonatermést már a cséplés- 
nél számba vették. Intézkedés történt 
arról, hogy a passzív területek kivételé­
vel a gabonanemüekben fellelhető fe­
leslegeket igénybe vegyék. Ugyancsak 
elrendeltem a malmok, kenyérgyárak 
és pékek készletének számbavételéi. 
Az átvett készletek hivatalos árát a 
helyszínen kifizetik. Gondoskodás tör­
ténik arról, hogy a vetőmagszükséglet 
és a szerződéses munkások illetménye 
visszatartassék. A takarmánymennyi- 
séget- nemcsak a meglevő, hanem a 
várható szaporulatnak megfelelően 
hagyták vissza.

lapítjuk meg. A nehéz testi munkát 
végzők számára ezt az adagot emeljük. 
A sertészsír mellett a, baromfi-zsirt is 
bekapcsoljuk a zsirelláfásba. Fenntar­
tom a vásárlási könyv intézményét, 
amelynek segítségével az iparcikk >k 
elosztását ellenőrizni tudom.

Legn igyobb probléma ez idő szerűt 
a lábbelMIátös. A lábbeliellátás erű, 
i zonnali '.r-pitség formájában a hon­
védségié' kapott kijavított bakancso­
kul a polgári ellátásra hasznaa.uk fel 
Tíz pengős áron osztottuk szét ezeket 
a cik"két Erdélynek egy külór. akció 
kereteken 1 tiüOO pár cipőt juttatok r.■ri­
des áron Ezt a mennyiséget december- 
ben és januárban osztják szét. Százezer 
pír cipőt osztottunk szét novemberben 
és decemberben tovább folytatjuk a 
sétosztást Végeredményben összesen 
300 600 pár lábbeli kerül szétosztásra. 
Országosán számba veszik az árut.

frenczel Sándor
tükör és üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár

Olcsó ablaki!vesezés
Képkeretezés

ftaqyvarad. Szt. János utca 48.
lelelon: 19-13

hant. Egy olasz tengeralattjáró nem 
tért vissza támaszpontjára. Kelet- 
Afrikában kölcsönös tüzérségi tevé­
kenység folyt. A gondari tüzérségi 
ütegek meghiúsították az angol gép­
kocsizó ütegek beszivárgás! kísérle­
tét. (MTI.)

Számba vettek eddig 50.000 pár cipőt 
Ezek külön munkáslábbeli utalvány­
nyal kerülnek forgalomba. Most egy 
központ irányítja a lábbeli-gyártást.

KARÁCSONY HETÉBEN NEGYED- 
KILÓ CUKROT UTALNAK KI FEJEN­

KÉNT
A miniszter ezután bejelentette, hogy 

nagyszabású népruház ás i akció indul 
meg. Ezzel kívánja megkönnyíteni a 
mezőgazdasági és ipari munkásságnak, 
valamint a kisfizetésű polgárságnak, 
hogy mielőbb hozzájusson téli és ház­
tartási ruhaszükségletéhez. A szétosz­
tás a Hangyán keresztül történik. A 
népruházási akció 55 millió pengőt 
képvisel. A népruházási akció tarta­
ma alatt gondoskodni kivan arról is, 
hogy az olcsóbb cikkek gyártására hss 
lyezzék a fősulyt. A karácsony előtti 
héten külön fejadagot utal ki a fo­
gyasztóknak egynegyed kiló cukor 
mennyiségben. Különös gondoskodás­
sal foglalkozik a szappanelosztás kér­
désével. A szappanjegy bevezetését nem 
tervezi. A tüzelőanyagokra a jegy rend­
szer bevezetését nem tartja szükséges­
nek. Az érszabályozás legfőbb feladata 
hogy a mezőgazdasági és ipari árak 
egymáshoz való észszerű viszonyát ki­
alakítsa. Az árkormánybiztosi hivatal 
felügyeleti szervezetét megerősítettem. 
Az árdrágítás elleni küzdelemben ered­
mény csak akkor remélhető, ha min­
den becsületes magyar ember támogat­
ja. Az igazságügyminiszter teljes meg 
értéssel támogatja ebbele törekvését.

A miniszter igy fejezte be beszédét- 
— Az áru-rejtegetés, a zugforgalom 

és a pazarlás elleni harcomhoz ismé­
telten kérem az egész magyar társa­
dalom támogatását.

Kikiáltották 
Libanon -íüggeilen- 

ségét
Adanalml jelentik. (NTI.) Mint a 

jcruzsálemi rádió jelentette, Catroux 
tábornok szerdán délután Beirutbari 
kihirdette a libanoni állam független 
«égét. (MTI.)

rácban egyf inii'ir. heti 16 dekában '»!

1
iiőirutt (Bitellet) 

Fekímeni S8D11CB-SZJL9IIIrr rr

RáKóczi-űt 21.
-YBeasiBBKSEmaHm

I gabonatermés elegendő abhoz, bon hello 
beosztással mindenki kielégíthető legyen

Győrffy-Ben^yef közeliátásügyi miniszter beszéde a képviselőházban

^enyérváltoiegy és zsiriegy bevezetése
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Méhen állásokra 
lehet pályázni ?

A Hivatalos Lap legujabb száma » 
következő pályázati hirdetményeket 
közli: Pályázni lehet a földművelés- 
ügyi minisztérium utján erdészeti és 
egyéb szakszemélyzeti (üzemi tisti), 

létszámban rendszeresített erdőkezelési 
gyakornoki, erdészeti üzemi segédtisz­
ti. erdészeti üzemi tiszti és erdészeti 
üzemi főtiszti állásokra. — A Moson 
vármegyei Karolina kórháznál lemon­
dás folytán megüresedett segédorvosi 
állásra. — A kalocsai érseki Szent Ke­
reszt kórházban egy segédorvosi állás­
ra. _ Kolozsvár városánál, a mérnöki 
hivatalnál betöltésre kerülő mérnöki 
állásra. — Sopron városánál újonnan 
szervezett, s NI. fizetési osztályba so­
rozott tüzoltásegédfelügyelői állásra. — 
Máramarossziget hivatásos tűzoltósá­
gánál üresedésben levő tűzöltótiszt- 
gyakornoki állásra. — A budapesti 
Magyar Nemzeti Múzeumnál három ki­
segítő szolgai állásra.

fii IpRrtestiilet és Vidéke 
k3zmöfel6dé$i előadása

Közművelőcfei előadós-ítorozal uink• 
ban második előadás f. évi november 
hó 30-án. déliuitéin 5 órai kezdettel az 
I pair testület földszinti nagytermében 
IMezey Miihiáiy-uitca 4. ?z lesz meg­
tartva a harctéren küzdő honvédek 
karácsonyfája javára; belépődíj nin­
csen.) Műsor; 1- Kéler Béla: Magyar 
vigjáftéknyiitány Előadja a Kálvin- 
zenekar. Vezényel Kiss Béla karnagy. 
2- Szabó Károly elnök üdvözli a ven- 
dégeket- és megnyitja az ünnepélyt. 
3. Himnusz. Előadja a Kálvin Ének­
és zenekar Kiss Béla karnagy ve- 
zényűietérvtel. 4. Dr- Soós István pol­
gármester előadása: ,,Nagyvárad
múltja, tekintettel a román meg­
szállásra“ címmel. 5- Telek Jczs’ef 
m- kir. százados városi és járási le- 
venteparancsnok előadása: Honvé­
dek ezeréves küzdelmeiről." 6- Hu­
bert-: Fohász. Előadja a Kálvin Ének­
kar. Vezényel Kiss Béla karnagy. 7 
Sármássy Miklós színművész Gyóni 
Géza „Csákégy éjszakára' tó-mű költe­
ményét adja elő. 8. Három népdal 
Előadja a Kálvin Énekkar Vezényel 
Kiss Béla karnagy. 9 . Magyar asz- 
szo-ny írja • •Gyóni Géza verse- Elő­
adja Lakatosné Demkó Böske- 10. Ku- 
linyiVinoze: Szép vagy gyönyörű 
vagy Ma-gyarország -..“ Előadja a 
Kálvin Ének és Zenekar Vezényel 
Kiss Béla karnagy. A 10 perces szü­
netben persely es hölgyek adományo­
kat gyűjtenek. Közművelődési elő­
adássorozatunkban 1941- évi decem­
ber hó 31-én Szilveszter-estélyit ren­
dezünk tánccal. Erre felhívjuk kedves 
vendégeink cs halliga‘óink figyelmét. 
Ipartestedet Elnöksége.

BAROSS

MAGYAR LAPOK

Baeoss Stikäw
A magyar kereskedő 
ás iparos kötelessége

A magyarság büszke lehet arra. 
hogy nemcsak együtt halad tudásban, 
zsenialitásban, fejlődésben más. nagy 
kulturnépekkel, hanem sokban felül 
is múljuk azokat.

A kereskedelmi szakoktatással kap­
csolatosan azonban a kereskedői nem­
zedék nevelése terén még igen sok 
tennivalónk van. Hasznos Imre igaz­
gató-tanár legutóbb tartóti előadásán 
pontosan rámutatott ezekre a felada­
tokra. A kereskedői nemzedék neve­
lése még sokkal fontosabb, minit az 
ipari nemzedék nevelése, mert — 
sajnos — a mai magyar kereskede­
lem még szomorú képet mulat. A 
Baross Szövetség évek óta óriási mun­
kát fejt ki ezen -a téren, hogy a ma­
gyar keresikedőlársadalmat ráébresz- 
sze nemzeti hivatására. Ezen a té­
ren a Szövetség elnökének igen nagy 
érdemei vannak.

A nagy mulasztásokat pótolni kell. 
Fontos, hogy a jövő keresztény ke­
reskedői nemzedék tanuljon, mert 
csak művelt kereskedőkön épülhet 
fel kereskedelmünk jövője. Egy ta­
nult segédre már rá lehet bízni egy­
szerűbb kereskedelmi levelezést és 
pénztárkönyv vezetést- is- A leányok, 
ha kereskedői pályára mennek, az ál­
talános tantárgyak mellett szakmű­
veltséget szerezhetnek és a kereske­
delmi életiben irányító, vezető szere­

pet váltathatnak, ha kereskedelmi 
szakiskolai végzettséggel állnak be a 
pult mögé Ezért fontos, hogy a ke­
reskedelmi szakiskolában kezdjék 
meg a kereskedő pályára való előké­
születet, mert másként igazán jó és 
művelt kereskedő nem válik ifjúsá­
gon kiből •

Kötelességeink közé tartozik az is. 
hogy keresztény kereskedő társadal­
munkban az ötlet ességet, találékony­
ságot kifejlesszük. Mulassuk meg. 
hogy nem fogunk elcsüggedni, a ma­
gyar közönséget ki tudjuk elégíteni, 
okosan beosztva árukészletünket s 
be tudjuk tölteni hivatásunkat a ma­
ciink erejéből- Ezt tegyük meg, akkor 
betöltöttük nemzeti kőtel ességéi nket. 
„A tudás hatalom!“ Szerezzük meg 
ezt a tudást, hogy erősek és hatalma­
sok Legyünk I

A BAROSS SZÖVETSÉG ÉRTEL­
MISÉGI SZAKOSZTÁLYA folyó hó 
28-án. pénteken d. u- ß órakor a Ba­
ross Szövetség székhazában (Rakó- 
czi-ui 12.. III. em) ülést tart amely­
re a szakosztály, valamint a város­
nak a kulturális ügyekben munkál­
kodni kívánó tagjait meghívjuk- Az 
ülés tárgya: két főcsoportnak az u. 
ti- elméleti és gyakorlati főcsoportnak 
megalakítása. Az elnökség.

Uj alapokon az ország 
cipőellátása

(Budapest.) A Hivatalos Lap szer­
dai száma országos fontosságú rende­
letét közöl. A miniszteri rendelet 
egészen új alapokra helyezi a közön­
ség lábbelivel való ellátását, s előre­
láthatólag rövidesen éreztetni is fog­
ja hatását. A nagy fontosságú rendele­
tét az alábbiakban ismertetjük:

I. A. polgári lakosság lábbeüsziik- 
ségletének ellátására — ideértve a 
polgári kÖzszállitásokat is — fordít­
ható kikészített bőrök (bőrhulladé­
kok) és a lábbeli készítéshez (javítás­
hoz) közvetlenül felhasználható mus 
anyagok forgalmának, elosztásának és 
felhasználásának, továbbá a lábbeli 
forgalmának irányításával kapcsola­
tos igazgatási feladatok elvégzésére 
Lábbeli Központot kell alakítani

II. A Lábbeli Központ feladata 
7. Gondoskodni a polgári lakosság el 
látására szánt lábbelik előállításhoz 
szükséges anyagokról: 2. Elosztani a 
feldolgozó iparosok között az ipar- 
ügvi miniszter, vagy az általa meg­
bízott szerv meghatározása szerint 
a polgári lakosság lábbeli szükségleté­
nek ellátására f ordítható kikészített 
bőröket es lábbeli készítéshez, javítás­
hoz felhasználható olyan anyagokat, 
amelyeknek forgalma korlátozva van 
3. Irányítani a kikészített bőrök és 
egyéb anyagok gazdaságos felhaszná­
lását. 4. Meghatározni az egyes iparo­
sok által a rendelkezésükre bocsátott 
anyagokból készíthető lábbelik fa fiá­
ját, minőségét és mennyiségét. 3 Vizs­
gálni a lábbelikészítéshez szükséges

Casinó filmszínház Szilágyi Dezsö-utca 5.
December 1-ig, hétfőig

ÍTTAÍ UJ NAGY MAGVAK fARSADALMt FilMStKíS!

Telefon 19-48.

X. évf. Csi'dörtök, 1941 • november 2v

pótanyagokat, ő. Javaslatot tenni \ 
közellátásügyi miniszternek a börtalp 
felhasználása nélkül készült lábbeli, 
valamint a nem bőrhői készült talp-, 
vagy bőrbulladékokbó! ragasztás út. 
ján, vaay más módon készített talp 
forgalomba hozatalának az engedélye- 
zése iránti kérelmek ügyében. 7, Meg 
állapítani a fogyasztói lábbeliszükség- 
letet, figyelemmel az agyas vidékek 
különleges i iszonyaira. 8. Elosztani n 
kész lábbeliket az azok forgalomba- 
hozatalával foglalkozó kereskedők 
között. 9 Irányítani a cipőakciók le- 
bonyolítását a lefoglalt és elkobzott 
áruk szétosztását. 10 Vezetni az elő­
ző pontokban említett teendőkkel 
kapcsolatos nyilvántartásokat. 11. £]. 
látni mindazokat a teendőket, ame­
lyeket a közellátásügyi miniszte* 
reábíz.

III. A I Abbeli Központ bármely 
iparost (kereskedőt) felhívhat adatuk 
bejelentésére, felvilágosítások ndásárn 
és iratok bemutatására. Kiküldöttj» 
bármely iparos és kereskedő üzletét, 
üzemét és üzletvitelét felülvizsgál­
hatja.

A rendelet további része a l ábbeli 
Központ szervezetét ismerteti, majd 
áttér a Lábbeli Központ ellen vétők 
elleni büntetésekre, végül bejelenti, 
hogy a volt Bőripari Bizottság hatás 
körét a Lábbeli Központ veszi át. 
A borain ag szétosztását december 
15-én veszi át a Lábbeli Központ. 
Egyébként a rendelet már életbe is 
lépett.

SBlelmeden templom épül a 
jóítevők áldozatkészségéből

Sidelined .. , ugyan ki hallott erről 
a kis faluról, amely szerényen húzódik 
meg a szilágysági dombok között. Pe­
dig itt is derék magyarok laknak, ma­
gyarok, akiknek gondjaival, bajával, 
testi és lelki szükségleteivel a nagy 
nemzetközösségnek törődnie kell. Ve­
gyünk hát tudomást arról, hogy ebben 
a kis szilágymegyei faluban katolikus 
templom épül az itteni derék katolikus 
magyarok számára. A templom építé­
sét a Sülelmedi Templomépitő Bizott­
ság vezeti a szilágy csehi plébános bűz- 
gólkodására és irányításával. Értesülé­
sünk szerint nagylelkű jött evők bő­
kezű adpmányai már is lehetővé tet­
ték, hogy a 9 méter széles és 17 méter 
hosszú, 6 méter magas templom tető 
aliá jusson..

A teljes felépítésig még sok minden­
re van szükség, de a templom építői­
nek fáradhatatlan buzgósága, további 
(áttevők áldozatkészsége minden aka­
dályt le fog győzni. A mai nehéz hely­
zetben nem akarnak ugyan kérésükkel 
senkinek sem terhére lenni, de a te­
hetősek jószivü adományait a 72.703. 
sz. csekkre befizethetik. Isten áldása 

I nem fog elmaradni érte.

Vasárnap d. e. 11 órakor matiné. Vasórnao d. e. 11 órakor molinó. |

Rendes helyárak :
70, 1, 1.30 P.

Ina B. NAGY MARIA kendőzte: PODRIGUEZ IHDRfi.
látyftf Patrftvirh wgvsghy vau, -zábor gyönq$yi,
«.üíljfS, E CUUl IMI, SQMtAY. PEÉRV PiKI, NAGYA3T/V-

Előadások kezdete hétköznap: 5. 7 9 Szombat-vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor. Első előadás mérsékelt helyárakkal: 50, 70, 1 P.

A érdeklődésre való lek i met tel az „fciieme 11 éltek f mmi’eTT94 S. december
héttőig, me;jhosszahhi1ol -uh.

\Tü : - . /-
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hírek
Szerkesztőség és kiadóhivatal;

NAGYVÁRAD,
SHLÁOTI DBZSÖ-CTCÁ 0 SZÍ1K 

Telefon: 12—27.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Egész évre 30 

félévre 15, egy hóra 2.50 pengő 
Postatakarékpénztár! csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Késiratokat nem adunk vissza.

Kedves olvasónk!
Lapunk idestova tizenegyedik év­

folyamába lép. Talán nem is illene 
ezzel nyilvánosság elé lépni, ha ennek 
a tíz évnek legnagyobb része nem a 
megszállás idejére esik. T,apunk a 

- megszállás idején indult el küz­
delmes útjára. Célkitűzése, ameiyhcz 
törhetetlen akarattal ragaszkodott, 
csak annyi volt, hogy meg­
szállás alatt magyarság éle­
tének értékeit: kereszténységét és ma- 
gyarsdgát óvja, megőrizze és gyára 
pítsn. Amennyiben rajta múlott, ezt a 
hivatását teljesítette is becsülettel, 
sokszor a legnagyobb áldozatok árán 
is. .4 régi liberális világból ittreked' 
liberális, szabadkőműves, szalonkom- 
munista körök áskálódásaival szem­
ben is.

Ugyanakkor nagy gondot fordítot­
tunk arra, is, hegy tőlünk telhetőlep 
fenntartsuk a szellemi, kapcsolatot <z_ 
anyaországgal. Lapunk hasábjain is­
merkedett meg Erdély magyarsága 
Bállá Borisz, Aradi Zsolt, Rády Ele­
mér, Megyery BUa, Csiszár Béla, Gé- 
resy-Léber János nevével. Sohasem 
nyugodtunk bele abba, hogy az elszi- 
kitottság állapotát véglegesnek tekint­
sék megalkuvásra és egyezkedésre 
hajlamos magyar körök. Mindig sür. 
gettük a. nagymagyarországi lelki és 
szeVemi egység munkálását.

A felszabadulás után ugyanez volt 
a törekvésünk. Tatán szűkebb kör- 
ben, talán inkább csak. helyi vonatko­
zásban arra törekedtünk, hogy a 
jobboldali keresztény és nemzeti, gon­
dolat anyaországi fejlődésébe és me. 
netébe belekapcsolódjunk m:nd.en-he­
lyi liberális, filoszemita próbálkozás­
sal szemben-

Ez a szándék és célkitűzés indított 
most bennünket arra, hogy lapunk ro­
vatait újakkal bővítsük ki. Módot 
akarunk nyújtani arra, hogy a. felsza­
badult Nagyvárad, magyar asszonyai 
és gyermekei, belekapcsolódjanak eb­
be a munkába., flórától nyitunk la- 
púnkban, a magyar asszony és a ma- 
Oljar gyermek számára. Azt akarjuk, 
hogy a magyar asszonyok, magyar 
anyát: és magyar gyermekek is hallos- 
sok szavukat, jelentkezzen.?/: problé­
mákkal és keressék a megoldásokat 
a nagy nyilvánosság előtt. Azt akar­
jak, hogy minden jószándék, ötletes 
gondolat, helyet és ezáltal utal talál­
jon mindenkihez.

Asszony-rovatunk és n gyermekek 
oldala, kéthetenként, fog ’megjelenni 
I eze.lésére szerkesztőségünk megnyer­
te « magyar meseirodalom egyik ki­
válóságát. Ákosfy Barnáné — Ötvös 
Irént. Neve a.z egész anyaországban 
jól ismert Kiváló írónő pedagógus 
r- édesanya. Hisszük, hogy Nagyvá- 
vad. yna.gyar asszonyai és gyermekei
P ''x’lTa/AKytSgKKXK KTEV.TÍ ’APT,

Ma utoljára

örömmel fogadják kezdeményezésün­
ket és kihasználják mindazokat, a le­
hetőségeket, amelyeket a számukra 
egy megnemO-lkuvó, független keresz­
tény napilap nyilvánossága jedem 
•1 részletes tudnivalókra egyébként 
még visszatérünk.

fSzerkesztőség.}

A kolozsvári egyetemen január 7-18. 
között lehet beiratkozni. A Hivatalos 
Lap közli, hogy a koldfesvári Ferenc 
József Tudomány F.gyetemnek mind az 
öt karán az 1941—42. tanév második 
felére szóló rendes beiratkozások ja­
nuár 7-én kezdődnék és január 18-ig 
tartanak. Felvételért — az igazolt sze­
génység esetét, kivéve — 50 filléres ok­
mánybélyeggel ellátott folyamodványo­
kat december 15—31 között annak a 
karnak a dékánjához kell benyújtani, 
amely karra az illető ifjú beiratkozni 
kíván.

FELÁLLÍTJÁK NAGYVÁRADON 
A „MAGYAR GOLGOTA" SZOB­
RÁT. Nagyvárad. Saját tud. Nagyvá 
rád városa és az erdélyi származású 
na,gytehetségű, fiatal szobrászművész 
Borbereki között hosszabb idő óta 
tárgyalások folynak Borbereki egyik 
legszebb alkotása, a Magyar Golgota 
felállítására vonatkozólag Berberek: 
szerdán Nagyváradon járt és eb 
Dallá Gyula kulturianácsnok társasá­
gában bejárta azokat a helyeket 
amelyek alkalmasak a szobor felállí­
tására. Maga a szobor két méter ma­
gas. gyönyörű alkotás, még vételéhez 
és felállításához a kultuszkormánv 
is hajlandó hozzájárulni- Amennyiben 
sikerül a megállapodás, a szobrokban 
igen szegény Nagyvárad valóban mű­
vészi értékkel gazdagodik.

A 25-ik gyalogezred vette át a mú­
zeumban őrzött 37-es képeket. Nagy­
várad. Saját tud. A nagyváradi mú­
zeum harmincegy olajfestményt őrzőt! 
letétként, amelyek egykor a 37-es gya­
logezred tulajdonát képezték Ezeket a 
festményeket, — amelyek a román ura­
lom alatt, a múzeum falait díszítették 
— most vette át, a 25-ik gyalogezred 
parancsnoksága s el is szállíttatta a 
múzeum épületéből.

JÓVÁHAGYTA A BELÜGYMI­
NISZTER AZ ERDÉLYI KATÓ 
L1KUS NÖSZÖVETSÉG ALAPSZA­
BÁLYAIT. A HivaJ.tilos Lap szerd-V 
izáirna közli, hogy a belügyminiszter 
1 kolozsvári Erdélyi Katolikus Nő 
v.övciiéig. az Erdélyi Katolikus Női 
Misszió és a. kolozsvári Katolikus As­
szonykor és Katolikus Leánykor mó­
dosított alapszabályait jóváhagyta.

(ÍJ NAPKÖZI OTTHON A KATA- 
L1N-TELEPEN- Nagyvárad. Saját 
lúd. Pénteken, november 28-án dél­
előtt íj óraikor le. z az Irgalmas Nő­
vérek új, katalán-telepi Napközi 0:1- 
i óménak a házszentelési ünnepe, 
amelyre ez úton hívják rung az ér­
deklődőkéi.

jön ! 28. péntektől! jön !
A Belváros mozgóban

A polgári reniilő;- hősi küzdelme: 
A fi'mek csodája !

Csal; angyaloknalc 
van szárnyúit

A pilóta bajtársitisság himnusza! 
Soha nemlátott Csodálatos felvételek

«rí ■ w zrjt^wA/wnMBinsEm

A GILÁNYI UTCAI GÁZOLÓ SÖ­
PÖRT ÖTSZÁZ PENGŐ PÉNZ­
BÜNTETÉSRE ÍTÉLTEK Nagyvá­
rad. Saját tud. Meg a múlt év no­
vember 21-én történt, hogy hajnali 
félöt órakor a Giláriyi-utcún szolgála­
tot teljesítő két rendőrt. Rúcz P Jó- 
zselét, és Németh XIV. Józsefet a kö­
dös úttesten autójával elgázolta Késs 
Bé-La gépkocsivezető. A súlyosan sé­
rült rendőröket kórházba szállá lottóik, 
a gázoló sofőr ellen pedig megindult 
az eljárás. Most tárgyalta a törvény­
szék az ügyet és gon dal l an ságból oko­
zott súlyos testi sértés miatt Kiss Bú- 
lát. figyelembe véve az enyhítő körül­
ményeket. 500 pengő pénzbüntetésre 
ítélte. A vádlott enyhítésért, az ügyész 
pedig súlyosbításért fellebbezést jelen­
tett be-

Szándékos rongálást fedeztek fel egy 
svéd hadirepülőgép iskolában. Stock­
holmból jelentik: (NT!) Az egyk ha­
direpülőgép iskolában szándékos ron­
gálás kísérletének jöttek nyomára. Fel­
fedezték, hogy három iskolagép kor­
mányhuzalát rosszul helyezték el és 
megrongálták. (MTI)

Nagyvárad thj. város polgármestere. 
6311—1941. szám Hirdetmény. Közhorré 
teszem, hogy a miniszterelnökség 
100.600—1911. számú rend ele te értelmé­
ben a közellátás biztosítása céljából 
mindenki köteles a Belföldi Burgonya­
kereskedelmi Egyesülésnek a hatóság 
által megállapított áron átengedni azt 
a burgonya mennyiséget, amely a tu­
lajdonosnak 1942. évi junius hó 3<i 
napjáig számított házi és gazdasági 
szükségletét meghaladja, azaz legfel­
jebb 300 kgr-ot. családonként. A fel­
ajánlást a Burgonyakereskedelmi 
Egyesülés helyi megbízottjánál: dr 
Fráter Lászlónál, Szent László-tér 5. 

■ni. alatt kell eszközölni. , Nagyvárad, 
1941. november hó 25-én. Dr Gyapiy 
László sk.. h. polgármester.

MEGHALT ZIMMER FERENC 
ÉDESAPJA Budapestről jplenfnk- | 
Zimmer Sándor köztLzLAeíbrn ú-M'' 
soproni kereskedő, november 2H-:ín 
Sopronban 83 éves korában meghalt 
Az elhunytban Zimmer Ferenc m 
<ir. kon m án v f ő! a nácsos. a Magyar 
Távirati Iroda főszerkesztője édes 
anviát gyászolja-

Eltemették a biharszentandrási rob 
bánás két kis áldozatát. BilmrszenI- 
andrásró) jelentik: A tegnapi borza 
más robbanás két kis áldozatát, a 1 
éves Tóth Gyulái és a 7 éves Hevesi 
Sándort ma délután 2 órakor temetik 
el Rihnrszenlaiirlrá« községben. A rob­
banás, amint, már megírtuk, teljesen 
szét,roncsolta n két gyernmk testét. A 
két kis halottat egy koporsóban teme­
tik el. A község é? j, környék részvéte

A karácsonyi postacsomago­
kat december ötödikéig kell 
feladni a tábori postahiva­

talok elmére
Budapestről jelentik (MTI ): A potí- 

tave-zórig-azg-a.tósátg közli: A tábori 
postahivatalok címére a karácsonyra 
szánt postacsomagok csak abban az 
esetben juthatnak el idejében a cím­
zettekhez. ha a csomagokat legkésőbb 
december 5-éig postára adják

A CASINO MOZGÓ értesíti a nagy­
becsű közönséget, hogy az Életre 
ítéltek című film előadásaira az elő­
vételi pénztárnál jegyekről idejében 
gondoskodni szíveskedjenek, mert 
olyan nagy az érdeklődés, hogy a 
közvetlen előadások előtt a pénztár­
nál már nem lehet jegyet kaput. Elő­
adások kezdete: Hétköznap 5, 7, 9 
órakor. Szombat és vasárnap 3, 5. 7. 
9 órakor. Vasárnap délelőtt matiné 
II órakor. Elővételi pénztár mm den 
nap 11 órától.

JÖ»! Jön!

miiül!

unnál is inkább m< nvilvrtnut a sze­
rencsétlenül járt gyermekek -zulu 
iráni, mivel egyedüli gyermekek vol­
tak. A község díszes (emelést rendi z a 
kis áldozatoknak. A temetést, amely 
délután 2 órakor ment végbe, Drozdov. 
=zky Géza újpalotai helyettes plébános 
végezte. A temetésen megjelentek a po 
iitikai község hatóságai is. — A rob­
banás ügyében végzett nyomozás m 2- 
állapitottu, hogy a. legmodernebb ma­
gyar kézigránát került, a gyermekek 
kezébe. Hogy honnan, arra a nyomo­
zásnak még nem sikerült fényt diri-, 
leni.

diéta Garbóval
a

(US!NO mozgóban

EGYEZMÉNYT KÖTÖTTEK CHILE, 
PARAGUAY, BRAZÍLIA ÉS BOLIVIA 

A ZSIDÓK BEVÁNDORLÁSA EL
LEN. Buenos-Airesből jelentik: ÍN IT)
Az argentiniai kormány bejelentette, 
hogy egyezményt kötött Chilével, Pa- 
raguayal, Braziléval és Bolivával a 
törvénytelen zsidó bevándorlások meg­
akadályozására. Nem engednek bt 
olyan bevándorlókat, akiknek okiratai! 
anyaországaikban nem láttaxnozták. — 
Az egyezmény azonnal életbe tép. ATT1

HARMING KOLOZSVÁRI EGYE­
TEMI HALLGATÓ — BIZTOSÍTÁ­
SI ÜGYNÖKNEK CSAPOTT FEL 
Kolozsvárról jeluitlk: A Kolozsvári 
Magyar Diáik dk Szövetsége megadó- 
kttótba, btelosítás: szatkoszlályál 5 ed­
dig harminc diák lépett » biztosítás: 
ügynöki pályáira. Kiképzésük Imii ha.’ 
urán ál, torts:i ik *-. g kik pz-é;é egyik 
országos biztosiló társaság igazgató 
.-•ágának ercinllyréf-zi: megbízottja u>/

Vetilettképes előadás a Tűzharcos
Otthonban. Vasárnap délután n órakor 

Tűzharcos Otthonban tartja meg 
magas szinvom lu vetif.etfkéoz - előadó - 
sál „a német Himalaja kutató expe- 
dició küzdelmei“ címmel, Papp Dé­
nes m. főtanácsos, a Magyar Turista 
Egyesület budapesti vezető elnöke. — 
Belépés díjtalan. Bihar Egylet.

Belvárosi Ma uíoliára | Teli. 13-51

Á nagy keringő
Egy film, melyet ha Iá*ott akkoris meg kell nezni! 
A kékduna ölök szcrelmessének Johan Strausnak 

élete.
Luise Reiner, Miliza Kor jus, Fernand Gravev.

Korona Fiímszinház Kossuth u. 1 
Csütörtökön utoljára

résztelei ,e kivéíeSnek
Péntektől: Indig Ottó világhírű színdarabjának 

filmváltozata

Ember a híd alatt

MA a Paramount egész estét betöltő 
káprázatos, színes, zenés filmcsodájál!

GULLIVER
Kicsiknek nagyoknak élmény

az APOLLÓBAN.
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Megkezdik a budapesti
zs dó birtokok igénybe­

vételét
A Budapesti Vitézi Szék székkapi­

tánya a következő felhívást tette 
közzé:

A zsidó birtokok kisajátítása Bu­
dapest székesfőváros területén (peri­
fériáin) most kezdődik. Zsidó birto­
kok nagyobb mértékben főleg a III-, 
a XI. és XII. kerületben, de más ke­
rületekben is kerülnek kisajátításra. 
A kisajátítandó birtokok neme: 1. 
mezőgazdasági lelkek, 2. szőlő és 
gyümölcsös ingatlanok. 3. házhelynek 
alkalmas telkek. Mezőgazdasáli te­
lekre tekintetbe jönnek olyan legény­
ségi vitézek, akiknek a föld megmű­
veléséhez a teljes gyakorlati tudásuk 
megvan és maguk művelik a földet; 
tiszti vitézeknél pedig a szakképzett­
ség szükséges. (Gazdaoklevél.) — A 
szőlő gyümölcsös és házhelyekre 
igényt tarthatnak tiszti és legénységi 
vitézek. Ezek az ingatlanok, mint vi­
tézi telkek szerepelnek, nagyobbveszt 
azonban mint egyéni juttatást kap­
nák a kérelmező vitézek az érvény­
ben lévő elvek szerint. Mindazok a 
vitézek, akik ilyen ingatlanokra 
igényt tartanak, kérelmüket, illetve 
bejelentésüket személyesen és sürgő­
sen tegyék meg Budapest székesfővá­
rosi Vitézi Székénél, .ahol bővebb fel 
ulágositást kaphatnak. (Magy. Tud.)

GAZDASÁGI ELET
SÁRGARÉPA-LEKVÁRT HOZNAK 

FORGALOMBA

A Magyar Tudósító jelenti:
A földművelésügyi miniszter egy 

debreceni kérelmezőnek megengedte, 
hogy „karolta -lekvár1 elnevezésű, ré­
pából készült lekvárt hozhasson forga­
lomba. A karolta a sárgarépa egyik 
faja, rendkívül nagy cukortartalom­
mal rendelkezik, aminek következtében 
sokkal édesebb a rendes sárgarépánál

megállapítottak a gazdák 
Téli, alkalmi FUVAROZÁSÁNÁL 
felszámítható legmagasabb 

fuvardíjakat

A Magyar Tudósító jelenti:
Az árkormánvhiztosság felhatalma­

zása alapján az ország különböző ré­
széin a vidéki viszonyok figyelembe­
vételével megállapítják az állati erő­
vel folytatott, teherfuvarozásnál felszá­
mítható legmagasabb fuvardíjakat. 
Ezzel kapcsolatban megállapításra ke­
rül a. gazdák állal a téli hónapokban 
alkalmilag vagy idényszerüleg űzött 
fuvarozásnál felszámítható fuvardíjak 
legmagasabb mértéke is. Debrecenben 
például a mezőgazdák téli fuvarozásá­

nál a kétlovas fogatok egész napi fu­
vardíját 18 pengőben, egy ürmértek- 
fuvardijat pedig 7.50 pengőben állapí­
tották meg.

MUNKAFELÜGYELŐI INTÉZMÉNY
SZERVEZÉSÉT KÉRI A NEMZETI 

MUNKAKÖZPON'"

A Magyar Tudósitó jelenti:
Az iparfelügyelők sokoldalú elfog­

laltsága miatt a Nemzeti Munkaköz- 
pont, kolozsvári értekezlete magáévá 
tette azt a javaslatot, hogy állíttassák 
fel a munkafelügyelői intézmény, — 
amelynek nemcsak ellenőrzési, de in­
tézkedési jogköre is biztosítandó.

A ruházati iparosok közgyűlést tar­
tanak vasárnap. Nagyvárad és Vidéke 
Ipartestület Ruházati Iparosok szak­
csoportja értesíti tágját, hogy novem- 
hen 30-án, vasárnap délelőtt 10 órai 
kezdettel Mezey Mihá'y-utca í. szám 
alatti helyiségében taggyűlést, tart. — 
Egyben felkérik a szakcsoport tagjait, 
hogy cérna utalványaikat a legsürgő­
sebben vegyék át. és váltsák ki. Az el­
késve átvett utalványok érvényüket 
vesztik

Értesítés
Az Országos Sajtósamara rendelete 

értelmében ez év december elsején 
életbelép a napilapok uj hirdetési ár­
szabása. Az uj tarifa a visszacsatolt 
keletmagyarországi és erdélyrészi la­
poknál megszünteti az eddig szokásos 
négyzetcentimáter kiszámítását- és itt 
is, mint az ország többi részében, a 
hasábrniikunéter számítást teszi köte­
lezővé. Ezzel egyidejűleg az Országos 
Saj tókamara az itteni napilapok hir­
detési dijait is megállapította, mely az 
eddigieknél alig magasabb. A 8 aj tóka ■ 
mara ennél a megállapításnál figye­
lembe vette az ország más városaiban 

1 érvényben lévő hirdetési árakat és 
igyekezett azokat úgy meghatározni, 
hegy egyrészt megvédje a lapok érde­
keit, másrészt pedig a hirdetőietek 
reklámigényei is teljes kielégítést 
nyerhessenek. A szövegszerű reklám­
közlemények tekintetében pedig a 
Sajtókamara az eddigi sordijjal szem­
ben minden esetben a szavak szerinti 
kiszámítást rendelte el, amely minden 
tekintetben megfelel az anyaország­
beli szokásoknak.

Az Országos Sajtókamara a továb­
biakban elrendelte hogy december el­
sejétől kezdve minden hatósági egye­
sületi, szövetségi, testtületi közlemény 
csakis díjazás ellenében adható le a 
lapokban. Ezek számára a Sajtókama­
ra egy igen alacsony díjszabást állapí­
tott meg, amely továbbra is lehetővé 
teszi a hatóságoknak és egyesületek­
nek, hogy közleményeiket megfelelő 
térj edel e mb e n leadhassák.

Belépődíj mellett rendezett, bármim, 
mű előadás, mutatvány, sportesemény, 
stb. hire kizárólag tarifális díjszabás 
mellett közölhető. Szigorúan megtiltja 
a Sajtókamara bármilyen ingyen rek­
lám, vagy hirdetés közlését. Elrendeli 
a Sajtókamara, hogy a mozik, vagy 
ogyéh látványos vállalkozások hirdeté­
sei kizárólag a kereskedelmi hirdetések 
díjszabása, szerint közölhetők. Bármely 
feladott hirdetéssel kapcsolatban díj­
talan szövegközti reklámok közlése 
tilo-

SZÍNHÁZ
nan

Reményül Sándor emlékestet tart 
a Szigligeti Társaság

Erdély nemrégiben elhunyt legna­
gyobb költőjének, az elmúlt hét nehéz 
évtized végzetszerűen magyar világitó 
szellemének, Reménvik Sándornak 
emlékezetére tartja a Szigligeti Társa­
ság legközelebbi estjét december hó 
negyedikén, csütörtökön.

A Reményik-eml ékestély bevezető 
visszaemlékezését a költőre dr N é- 
methy Gyula prelátus-kanonok, a 
Társaság elnöke tartja. Utána R a- 
lajthy Jenőné Sulyok Gizella adja 
elő Reményik Sándor három versét: a 
Mount Everest pártján, Elvégeztetett? 
és Kegyelem cimüeket. Ezt követoleg 
Balogh Mária szintén három Remé­
ny ik-költeményt szaval.

Az emlékestre Nagyváradra érkezik 
László Dezső képviselő, az erdélyi 
fiatalok ismert mozgalmának legtehet­

ségesebb tagja, aki közvetlen közelből 
ismerte Reményik Sándornak nemcsak 
költészetét, de magánéletét is. László 
Dezső fogja a Szigligeti Társaság est­
jén megtartani Reményik Sándorról, a 
költőről és emberről szóló nagy elő­
adását.

A műsort Sármássv Miklósnak, 
a. Szigligeti színház kitűnő művészének 
szavalata zárja be, aki az elhunyt köl­
tő Eredj, ha tudsz, Ahogy lehet és Pe­
tőfihez írott költeményeit tolmácsolja.

Az emlékest, melynek pontos idő­
pontját és megtartásának helyét legkö­
zelebb közöljük, nemcsak a Szigligeti 
Társaság zászlóhajtá^a lesz az erdélyi 
magyar irodalom lehanyatlott csillaga 
eiőtt. de Nagyvárad egcsz művelt ma­
gyar társadalmáé is.

Színházi Iroda közleményei:
— Bukaresti kaland csütörtökön este 

és vasárnap délután olcsó helyárral 
kerül színre.

HAMAR EGY FÉRJET!
Operett újdonság

Pénteken premierbérletben és szom­
baton tisztviselőbérletben és vasárnap 
este nagyon mulatságos, kacagtató ope- 
rettujdonságot mutat be a társulat 
Dolly Ferenc rendezésében. A mai si­
vár operett mesék között üdítően hat 
ez az ópkéz.láb meséjü kellemes muzsi­
káit], nagy kiállítású modern operett. 
Aki 3 órán át kacagni akar, az okvet­
lenül nézze meg! Delly, Solymossy és 
Kozma képviselik a darabban a hu­
mort. Mindhárom figura kabinet alakí­
tás lesz. Radnóthy Éva játssza a nagy­
stílű énekes primadonna szerepet. Ütő 
Endre, a színház kitűnő diszlctfestője 
készíti az uj díszleteket. Tanav Emik 
a közönség kedvence látssza a bonv:

van szerepet.
— Hétfőn este a Becskereki menyecs­

ke operett, újdonság megy.

FELHÍVÁS
Felkérem a volt cs. és kiv. vasút- 

es táviróezredbon szolgált baj társa- 1 
kát, hogy szombaton, 29-én este is | 
urakor bajtársi értekezletre meg- j 
jelenni szíveskedjenek

Páter Sender
vendéglőjében.

Mussolini-tér 19, városi sörcsarnok 
(piac közepén.)

lel ftS
Apróhirdetés szavanként Ii fillér, 

álláskeresőknek 25 százalék engedmény

iakás
Kiadó magánház, Kertváros, Fraknái 

u 15. 71

>-sfiiéi

Férfiruhákat, használtakat legjobban 
vehet és eladhat Molnár használtruha 
üzletében. Bémer-tér 1. (udvarban). 56(i

I
 Aranyat briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ákszart javítok 
Ivenge István ékszerész. Rákóczi

I ■*» !£ ______
VENNÉK keveset használt 38-as 

cipőre való fekete, esetleg barna, fél- 
magas sarkú hócsizmát. Címet a ki 
adóba kérem.

Árpád vezér utón két parcella eladó. 
Értekezni Széclienyi-u. 10. Pozsony. 773

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész 
Nagyvárad. Rákóczi-ut 6.

HETI MŰSOR:
Csütörtök este 8 órakor: Bukaresti

kaland.
Péntek este 8 órakor: Hamar egy fér 

jet.
Szombat, este 8 órakor: Hamar egy 

férjet.
Vasárnap délután 4 órakor: Buka­

resti kaland.
Vasárnap este 8 órakor: Hamar egy 

férjet.

Hat hónapra Ítéltek egy kassai ár­
drágító toiáskereskedöt. Kassáról jelen­
tik: (M i’D A kassai törvényszék
Ntckelsherg Emil tojr-skereskelöt ár­
drágítás miatt hathónapi börtönre 
ítélte.

Egy jó hangú egész hegedű lókkal 
együtt eladó. Pintér. Gróf Csáky 1st- 
ván-utca 24.

Briliánsért, régi ékszerért masas 
arat fizetek. Tarián ékszerész, Rá 
kóczi-ut 8. (Széchenyivel szemben).

Zongorát vagy pianinot vennék azon­
nali átvétellel, Vörösmarty-u. 51. föld­
szint 2, Kramberger.

Kavébázakban és vendéglőkben kérj# 
» Magyar Lapokat

HmuSéte
Meglévő élelmiszer üzlethez 1000 pen. 

gövi-t társat, keresek. Cimet a kiadóba 
kérek. r‘-

Hirdessen
a iAagyar tartókban

Jól bevezetett fűszer- és csemege üz­
let központban átadó. Cim a kiadóba.

755
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Aííést hetes
Házvezetőnőnek ajánlkozom plol’á* 

nif.ivt. Ad ám esik Erzsébet, Tömön EáJ 
u. 2b . I o

Aííási
Megfelelő irodai gyakorlattal rendel­

kező, könyvelésben is jártas, őskvresz* 
tény gyors es gépironöt keresek azon­
nali belépésre. Turul szövődé, Arpjád 
vezér-ut. 47. _________
muss» ÄSti-vK*,Msr.33

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMPA R. T.

jhti
sr

Fő* és fele lösszé rkesztő i’elelo# Kiadó;

Dr. Paál árpád űr Schelf lei Ferentr
« Sfent Lás/l#'.-;', viy.itij»

Készült a Szent László nyomda t, t- 
körtorrónépén Nagyvárad SflJánr* 

Dez^-ő utca 5. trám.
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